



В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

«НАТАЛЬЯ АЛЕКСЕЕВНА СКАЗАЛА!»



«Ты помнишь, было вокруг...»

«Ты помнишь, было вокруг море цветов и звуков. Из тёплых маминых рук учитель взял твою руку»... И не только руку, но и маленькое доброе сердечко своего ученика. И целых четыре года он будет бережно нести его по жизни, проявляя нежную материнскую заботу, учить юное создание азам науки и культуры, воспитывать из него будущего гражданина великой страны, заполняя аккуратным учительским почерком чистые странички его начинающейся человеческой биографии. А через четыре года всё начнётся сначала. Снова всё с чистого листа. Это — удел учителя начальной школы. И призвание!

Этому призванию и посвятила всю свою жизнь Наталья Алексеевна Куприна. Ещё в детстве она выбрала профессию учителя и вот уже более четверти века работает учителем начальных классов.

Наталья Алексеевна родилась и выросла в Муроме. После окончания школы поступила в Муромское педагогическое училище, которое окончила с отличием в 1997 году. С 1997 по 2013 годы работала учителем начальных классов в школе № 13. С 2013 года работает в школе № 19, которая стала для неё родной.

За время работы Наталья Алексеевна накопила богатый опыт, которым постоянно делится с учителями округа, школы, передаёт его молодым учителям. Через её руки, ум и сердце прошли сотни детей. Для многих из них она стала

Имя своего первого учителя, уверены, с детских лет помнит каждый. Да и как забыть того человека, который стал для впервые пришедшего в школу надёжным другом, наставником и главным проводником в мир знаний и открытий.

К нам в редакцию пришло трогательное письмо от учеников 3-Б класса школы № 19 и их родителей. В нём — слова благодарности и любви к своей первой учительнице Наталье Алексеевне КУПРИНОЙ.

не просто учителем, а второй мамой. Строгая, требовательная, но вместе с тем чуткая и душевная, она находит «ключик» к сердцу каждого ученика. Опытный учитель, настоящий профессионал, мудрый, талантливый педагог, учитель по призванию, до глубины души преданный своему делу. Её отличают прекрасные душевные качества: любовь к детям, своей профессии, честность, принципиальность, готовность всегда прийти на помощь.

Учителя-коллеги говорят о Наталье Алексеевне: «Учитель-профессионал с большой буквы, мастер своего дела, надёжный друг и товарищ». Выпускники с любовью, трепетом и глубоким уважением относятся к своей первой учительнице, адресуя ей слова благодарности. А сегодня признания в любви — от родителей нынешних учеников Н.А. Куприной.

«Когда внук пошёл в школу, мы очень переживали, как он будет учиться. Но все наши волнения оказались напрасными. Нам очень повезло! Первой учительницей Матвея стала Наталья Алексеевна Куприна. Она уже более четверти века работает в школе и имеет большой педагогический опыт и солидный багаж знаний, которым делится с учениками на уроках. Както я спросила внука: «А какая у тебя учительница?», на что он сразу без промедления ответил: «Наталья Алексеевна — добрая, умная, красивая и очень-очень хорошая».

Раньше я пыталась вникнуть в учёбу внука и выразить своё мнение, как мне казалось, правильное, по какому-либо школьному предмету. Однако на все мои доводы внук твёрдо отвечал: «Наталья Алексеевна сказала!» О такой веский аргумент рассыпаются все наши доводы. Вот что значит — авторитет учителя!»

Н.Е. ЖУКОВСКАЯ (внук — Матвей).

«Учитель моего сына Максима обладает такими качествами как строгость и доброта. Наталья Алексеевна индивидуально подходит к каждому ребёнку в классе. У неё нет так называемых «любимчиков». Она ко всем ученикам справедлива и переживает за успеваемость каждого.

Наталья Алексеевна прикладывает немало усилий и знаний, чтобы слабоуспевающие ученики «подтягивались» до уровня хорошо успевающих. Если у ребёнка возникают проблемы в учёбе, она терпеливо старается их решить, иногда и вместе с родителями.

Наталья Алексеевна мотивирует ребят на получение новых интересных знаний. Многие из учеников нашего класса участвуют в школьных олимпиадах, в которых занимают призовые места. Они сами и их родители гордятся их школь-

ными достижениями. Считаю, что в этом большая заслуга Натальи Алексеевны».

М.В. КОРНЕЕВА (сын — Максим).

«Мне нравится, как Наталья Алексеевна проводит родительские собрания. Видно, что она к ним тщательно готовится. На собраниях она всегда собранна и последовательна. Доводит до нашего сведения только самую актуальную и важную информацию, при этом уважительно относится ко времени присутствующих и не тратит его на пустые разговоры. Надо отметить, что Наталья Алексеевна очень дипломатично говорит об успеваемости детей и их поведении в школе. Она сообщает только факты, не давая оценки ученикам, но при этом каждый родитель, зная своего ребёнка, понимает, о ком идёт речь. Я считаю, что это очень ценное качество Натальи Алексеевны как педагога.

Дети в классе разные, да и родители тоже. Наталья Алексеевна всегда выступает за справедливость в нашем классе. Она старается мирно решить любые конфликты».

Ю.В. ЗЕНИЧЕВА (дочь — Ви́ка).

«Важной чертой характера нашего замечательного педагога является чувство юмора. Реагировать на различные жизненные ситуации юмором, на мой взгляд, просто замечательно. Сын рассказывает: нередко после трудной контрольной работы или после уроков, когда все устали, Наталья Алексеевна скажет что-то смешное, и у всех детей в классе поднимается настроение, все смеются, забывается усталость и уходит напряжение. Я полагаю, что чем больше примеров выделения смешного в любой ситуации окружает ребёнка, тем лучше развивается его собственное умение шутить. Если подобных примеров в детстве мало, то у человека может сформироваться прямолинейный характер и ограниченный взгляд на мир, жёсткость установок и непримиримость, что в итоге может привести к социальным проблемам. И спасибо большое Наталье Алексеевне, что она обладает чувством юмора и учит наших детей шутить, ведь это им очень пригодится в жизни».

Н.С. Малова (сын — Матвей).

«Мне нравятся внеклассные мероприятия, где Наталья Алексеевна открывается совершенно с другой стороны. Она позволяет себе немного расслабиться, пообщаться с родителями и учениками в дружеском ключе. В такие моменты мы видим перед собой не строгую учительницу, а интересную, добрую и открытую женщину, которая искренне заботится обо всех нас, от души смеётся и радуется. Дети очень

любят ездить на природу. Такие поездки всегда получаются весёлыми, увлекательными и познавательными. Прошлым летом мы всем классом отдыхали в Ковардицком лесу, где играли в игры, жарили шашлыки и ели вкусные бутерброды с чаем. А этой зимой мы встречали Новый год в Дмитриевке. Вот уж где мы все, и дети и взрослые, от души повеселились: накатались с высокой горки на ватрушках, весело перетягивали канат, ели самими поджаренные с дымком сосиски, пиццу, покатались на пони, а ещё наши дети боролись в специальном обмундировании, а потом получили от Деда Мороза новогодние подарки и все вместе «зажигали» на дискотеке.

Дети очень рады таким мероприятиям. И инициатором совместного отдыха детей является Наталья Алексеевна, поскольку считает, что это сближает детей и они становятся сплочённым коллективом. И мы, родители, каждый раз убеждаемся в этом сами».

С.В. Герасимова (сын — Артём).

«Наша учительница — разносторонний человек. Она увлечена своей работой, любит её. Наталья Алексеевна ходит с учениками в театр, в кино, в цирк, на различные представления. Учитель не только научила их писать, читать, но и находить первых, настоящих друзей, с которыми ребята будут общаться, возможно, на протяжении всей жизни.

Наталья Алексеевна учит ребят строить отношения с людьми, выражать свои мысли и ещё много чему интересному, что окажется полезным в их жизни. Только слова благодарности могу сказать Наталье Алексеевне и пожелать ей благополучия и воплощения задуманного!»

Н.А. Самсонова (дочь — Соня).

«Научить ребёнка читать, писать, привить ему навыки работы в коллективе, научить видеть прекрасное и доброе — это нелёгкий труд учителя начальных классов. И с ним наш любимый педагог справляется «на отлично!»

Согласитесь, что младший школьный возраст — это значимый период в жизни ученика, это его старт. Вот почему так важно, чтобы на этом старте его поддерживал не просто учитель, но человек, с которым можно поделиться важным, даже сокровенным, который поймёт и даст совет. Этим человеком в жизни наших детей является Наталья Алексеевна Куприна.

Мы благодарны Наталье Алексеевне за то, что она делает для наших детей, за то, что она, не жалея сил и времени, терпеливо и настойчиво вкладывает в их головки знания, а в их души — доброту и любовь!»

Н.П. Лодыгина (дочь — Маша).

О КНИГАХ, КОСМОСЕ И БУКВЕ «ЕРЬ»

Позвонила мне в четверг главный библиотекарь Савковской сельской библиотеки Анастасия КОЧЕТКОВА и предложила участвовать во всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь», которая проходила в этом году в двенадцатый раз. Тема акции «Читаем вместе» была приурочена к объявлению в России Года педагога и наставника.

Так в субботу, 27 мая, я оказался в дружеской компании любителей книги.

В мероприятиях приняли участие юные гости, которые познакомились с выставками «Ведут беседу двое — я и книга», «У азбуки славянская душа».

Все присутствующие на Библионочи приняли участие в викторине «Загадочный алфавит». Но чтобы решить ребусы и загадки, им пришлось заставить свой мозг немного потрудиться.

Победителями викторины стали Надежда ПАНИНА и Виталий ЕВСЕЕВ. Мне было предложено провести творческий вечер «Наш земляк — большой художник слова». Я рассказал

присутствующим о деятельности литературной группы «Муромские родники» и литературного объединения «К истокам». Участники даже не догадывались, что в Муромском районе много талантливых пишущих людей. Прочитал и свои стихотворения, отрывки из прозаических произведений, многие из которых посвящены главной теме моей жизни — космосу.

Глубже погрузиться в мир неизведанного и манящего, пленительного и иногда зловещего, бескрайнего космоса нам помогло прослушивание музыкальных произведений моего друга — композитора и астронома Андрея КЛИМКОВСКОГО.

Далее была проведена тематическая игра — путешествие в мир письменности и русского языка «К сокровищам родного слова», где были выявлены лучшие знатоки славянской письменности и культуры.

А ещё всех участников ждала необычная онлайн-встреча с педагогом, писателем из Уфы Салаватом Венеровичем ВАХИТОВЫМ в рубрике «А вы знали?» Он рассказал истории, связанные с буквами И(и) и Ъ(ерь).

Также все желающие могли посетить фотозону «Книжное настроение».

В завершение мероприятия самые активные участники были награждены дипломами всероссийской акции «Библионочь-2023». Думается, можно смело сказать: «Всё, что было задумано организаторами, получилось! И мы уже в ожидании «Библионочи-2024!»

Ю. КУЗНЕЦОВ.

БИБЛИОНОЧЬ-2023



Полосу подготовила О. МИХАЙЛОВА.